

积极响应“坚决制止餐饮浪费行为”的倡议

# 不少商家推出一人餐小份菜

近日,江苏省餐饮行业协会、江苏省工商联餐饮业商会联合全省各地餐饮烹饪行业协会组织发出“坚决制止餐饮浪费行为”的倡议书,我市饭店与餐饮业商会也是联合倡议单位的一员。



本报讯 (记者刘璐)昨天,记者在市区几家餐饮店发现,一人餐、小份菜、双人套餐、免费打包等举措纷纷推出,避免市民就餐浪费。

“我们只有两个人,但好多菜都想要尝尝。”当天中午,市区一家餐饮店内几乎坐满了人,市民李小姐和朋友看着菜单不知如何点菜好。“有些菜可以做半份,比如酸菜鱼、干锅牛蛙等都有一人份,两个女生吃足够。”老板娘建议。在外卖平台,也有很多商家和这家店一样推出了各种“鱼香肉丝一人餐”“红烧肉小份”等产品,月销售量过百。此外,不

少餐厅还根据普通食客的饭量推出双人套餐、四人套餐等,且可以根据客人需要变更套餐中的菜品。

工农路的一家星级旅游饭店,不少市民利用周末带家人来享受自助餐,“光盘行动”“不浪费粮食”等标语张贴在醒目位置。“我们自助餐厅设有明档,厨师、服务员会提醒客人‘少拿多次’适度取餐,且规定过度浪费要罚款。”相关负责人杨方玲介绍,饭店一直按照创建文明城市标准营造文明用餐环境,婚宴等都会有专人提供免费的打包服务。周末客流量较多的海底捞火锅店,菜单上大部分菜品都可以点半份。服务员介绍,半份菜点击量挺高,尤其适合2-4人的聚餐,可以吃好几个种类又不浪费。

当前,我市饭店与餐饮企业正积

极贯彻落实“坚决制止餐饮浪费行为”的重要指示精神,结合创建文明城市要求,在加强行业自律,履行社会责任、创新服务模式、营造良好氛围四方面狠下功夫:深入开展“光盘行动”,采取有效措施,将制止餐饮浪费行为作为餐饮业常态化工作任务,引领绿色餐饮发展方向;将制止餐饮浪费纳入餐饮生产、加工、服务的全过程,减少餐厨垃圾;科学合理设计宴会菜单,及时提示消费者根据用餐人数合理点菜、适度消费、避免浪费;提醒消费者“吃多少点多少,吃不了就打包”,并提供打包服务;通过张贴放置“浪费可耻、节约为荣”“光盘行动”等宣传标语,以及店内海报、视频、点餐提示等多种形式,营造文明用餐、浪费可耻、节约为荣的氛围。

文化为媒 旅游为介  
南通牵手张家港  
上演云端“双城记”



本报讯 (记者李波)“通州沙洲一水牵,狼山香山各不同,濠河水连暨阳湖,双城汇聚沪苏通。”15日晚,杨舍老街大戏台前的透明直播间里,一场时尚精彩的视频直播点亮了张家港的夜(见上图)。

来自张家港市融媒体中心与南通报业传媒集团的主持人,从一江之隔的两地文化关联说起,介绍了张家港的文化和旅游攻略,引得网友们纷纷留言点赞。1个小时的直播,两地主流新媒体“南通发布”APP、“今日张家港”APP总计观看人数超过8万人次。

“沪苏通长江公铁大桥通车和沪苏通铁路开通,为沿线以及周边城市的经济社会发展注入新动力。这对张家港来说,是一个契机。”张家港市融媒体中心(传媒集团)相关负责人介绍,为进一步宣传、推广、输出张家港优质资源,由张家港市融媒体中心(传媒集团)策划,联合南通、常熟、太仓等地新闻媒体推出“沪苏通双城记”——沪苏通高铁沿线四城互粉采风推介活动。

“交通方便了,让两地文化、旅游融得更近了,我们随时可以去南通吃脆饼,爬狼山。也欢迎好邻居南通以及更多的人来张家港看一看、逛一逛。”现场,被直播吸引的市民许女士为双城跨江“牵手”点赞。

以文化为媒,以旅游为介,张家港将于近期到南通举行一场文旅推介会,并邀请沪苏通铁路沿线城市回访张家港。

融合党建服务品牌

## “诚恒人社0513”发布

本报讯 (记者何家玉)“诚”代表忠诚、热诚,竭诚;“恒”代表恒操、恒心、恒久;“0513”可以细分为人社的服务宗旨和中心工作,也特指南通。14日,市人社局发布“诚恒人社0513”融合党建服务品牌,紧扣“人社为民、人社惠民”服务宗旨,彰显南通人社勇于担当、精于服务、主动作为、争当先锋的部门形象。

近年来,人社部门统筹推进机关党建与业务工作深度融合、互为促进,逐步形成了以“诚恒人社0513”为文化内涵和价值引领的融合党建品牌,助推党建成效不断彰显。在全市机关党务知识竞赛中,人社部门从近80家参赛队伍中脱颖而出,夺得第二名;1个党支部获评市级机关先进基层党组织;两名同志分别被团省委、市级机关工委通报表彰,尤其是在疫情大考面前,人社系统党员同志不畏艰险、冲锋在前,用实际行动践行了“人社工作为人民”的初心使命,受到省政府和市委主要领导的肯定。

提升涉外礼仪及疫情防控翻译水平

## 市外办举行专题培训

本报讯 (记者何家玉)14日,市外办举行涉外礼仪讲授暨涉外疫情防控翻译培训,提升各县(市、区)及全市各机关企事业单位相关人员礼宾礼仪、翻译技巧、防疫防护等方面能力,更好地配合做好常态化的疫情防控工作。

当天的活动中,市外办邀请省内知名外事礼宾礼仪专家、省外办礼宾新闻处处长高岩,为大家讲授中华传统文化与外事礼宾礼仪,以帮助我市相关政府机构、企事业单位高质量开展国际交往活动。市疾控中心副主任陈大明从专业角度讲授了新冠肺炎疫情概况和防控要点,市外办副主任潘强则对疫情防控中的翻译工作提出了自己的看法和建议。

人才流动起来 实现优势互补

## 启东东疆“工匠联盟”成立

本报讯 (记者黄海)13日,启东市东疆“工匠联盟”组织“东匠汇”品牌揭牌仪式暨高技能人才技术交流会在东方国际启东箱厂举行。

东疆“工匠联盟”组织由启东市人社局牵头、企业单位自愿组成的非营利性非法人联合组织,涵盖启东地区船舶海工、装备能源和建筑安装等重点产业。

交流会上,“工匠联盟”组织围绕启东市产业紧缺型工种、产业,探讨利用各方资源,实现优势互补,让人才流动起来,实现人才不为所有、但为所用的“共享模式”。



### ■基本情况

上周(8月7日—8月14日),市12345在线平台共受理各类诉求11312件。在线直接答复7972件,向各网络成员单位派发工单3340件。网络成员单位按时办结率98.12%。有效回访2892件,回访综合满意度90.25%。承办省平台交办件284件,其他诉求135件。

### ■热点问题

1. 车辆驾驶管理方面。共受理646件车辆驾驶管理类诉求,主要集中在咨询驾驶证换证转、驾驶证考试等方面。孙先生咨询“外地驾驶证C证到期前多久需要换证,且如何将驾驶证转到南通”;杨先生咨询“原在外地学驾驶,现准备回南通考科目四,咨询如何转驾校”。市12345在线平台根据相关政策规定进行在线答复。

2. 违法建设方面。共受理388件违法建设类诉求,主要涉及崇川区文峰新村18幢、城港花苑13幢、人民中路36号,如皋市志颐路518号,海安市海天国11幢,通州湾示范区余镇新南街15号,启东市城河新村83号楼等。市12345在线平台已将上述情况转交辖区

政府核查处理。

### ■典型案例

1. 海安市积极做好废铁物料储存整改工作。7月30日,海安市吴先生反映长江西路南通科盛海辰有限公司厂房被用来运输装卸工业固废材料,存在安全隐患。对此,海安市生态环境局反馈,经现场核查,厂房内主要堆放铁刨花等废铁物料。工作人员已现场要求该收购点不得收含油刨花及涉及危险废物废铁,不得从事切割加工,铁刨花不得露天堆放。后续将进一步加强日常巡查。

2. 市图书馆加强电子阅览室巡查管理。8月7日,崇川区于女士反映部分初、高中生使用市图书馆电子阅览室配

备的电脑玩游戏。对此,市图书馆表示,已在查阅资料的电脑旁设置提示标志及使用规范;要求工作人员增加巡查次数,对电脑使用情况进行巡视,发现利用电脑玩游戏及时制止,最大程度减少初、高中生利用图书馆查阅资料电脑打游戏的情况发生。

3. 市人防办约谈工程单位尽快整改人防车位。8月12日,崇川区季先生反映公馆1895小区物业将小区4号和8号楼之间的地下人防车位,私自改造成电动自行车停车位。对此,市人防办表示,经核查,目前物业公司正在

人防车位上擅自安装的铁架仍未拆除。工程管理中心负责人已责令工程使用单位一周内恢复人防车位,下周将安排人员进行复查,确保人防车位整改到位。

### ■市民建议

1. 孩儿巷路与人民中路交叉口人流量较大,由北向南的非机动车道过窄,很多市民从机动车道通过,存在安全隐患,建议加宽非机动车道。

2. 建议南通多成立一些小型社区图书馆,方便市民阅览。

## 寻常日子嗅书香

生活节奏越来越快,人心也越来越浮躁。在世事喧嚣中,寻一处净地,用书香浸润心灵,乃一大乐事。有市民建议多设立小型社区图书馆,笔者深感欣慰。

我们中的大多数人都离不开书本太久了。刷手机看抖音,沉迷其中不亦乐乎,大把时光耗费,心灵越来越虚空。信息快餐替代不了精神食

粮,静心读书,不仅能汲取知识,涵养情操,更能穿越时空,与人物共鸣,引发灵魂深处的思考,反躬自省,促进成长。

希望越来越多的人放下手机,焚一炷香,与自己对话。

·汪小林·



## 天气通



### 新的一周 高温持续

本报讯 (记者俞慧娟)最近一段时间,在副热带高压的控制下,通城天气就像复制粘贴一样,除了晴热还是晴热。

昨天一早,市气象台发布高温黄色预警信号:预计未来三天我市最高气温仍在35℃以上。下午1点10分又升级发布高温橙色预警信号:预计今天白天我市最高气温将在37℃以上,请注意防范。掐指一算,这已经是市气象台连续发布高温橙色预警的第4天了。8月刚刚过半,南通已经历了11个高温日,热度真的居高不下。

根据最新气象资料分析,新的一周我市仍以晴热高温天气为主,其中21日至23日多局部雷阵雨。具体预报如下:17日至20日晴;21日至23日多云,有分散性阵雨或雷雨。看来,高温君暂时还没有撤退的打算,小伙伴们还是继续做好与高温“战斗”的准备吧。

根据最新气象资料分析,新的一周我市仍以晴热高温天气为主,其中21日至23日多局部雷阵雨。具体预报如下:17日至20日晴;21日至23日多云,有分散性阵雨或雷雨。看来,高温君暂时还没有撤退的打算,小伙伴们还是继续做好与高温“战斗”的准备吧。

根据最新气象资料分析,新的一周我市仍以晴热高温天气为主,其中21日至23日多局部雷阵雨。具体预报如下:17日至20日晴;21日至23日多云,有分散性阵雨或雷雨。看来,高温君暂时还没有撤退的打算,小伙伴们还是继续做好与高温“战斗”的准备吧。

根据最新气象资料分析,新的一周我市仍以晴热高温天气为主,其中21日至23日多局部雷阵雨。具体预报如下:17日至20日晴;21日至23日多云,有分散性阵雨或雷雨。看来,高温君暂时还没有撤退的打算,小伙伴们还是继续做好与高温“战斗”的准备吧。

根据最新气象资料分析,新的一周我市仍以晴热高温天气为主,其中21日至23日多局部雷阵雨。具体预报如下:17日至20日晴;21日至23日多云,有分散性阵雨或雷雨。看来,高温君暂时还没有撤退的打算,小伙伴们还是继续做好与高温“战斗”的准备吧。

根据最新气象资料分析,新的一周我市仍以晴热高温天气为主,其中21日至23日多局部雷阵雨。具体预报如下:17日至20日晴;21日至23日多云,有分散性阵雨或雷雨。看来,高温君暂时还没有撤退的打算,小伙伴们还是继续做好与高温“战斗”的准备吧。

根据最新气象资料分析,新的一周我市仍以晴热高温天气为主,其中21日至23日多局部雷阵雨。具体预报如下:17日至20日晴;21日至23日多云,有分散性阵雨或雷雨。看来,高温君暂时还没有撤退的打算,小伙伴们还是继续做好与高温“战斗”的准备吧。

根据最新气象资料分析,新的一周我市仍以晴热高温天气为主,其中21日至23日多局部雷阵雨。具体预报如下:17日至20日晴;21日至23日多云,有分散性阵雨或雷雨。看来,高温君暂时还没有撤退的打算,小伙伴们还是继续做好与高温“战斗”的准备吧。

便民热线:59000797 59000798 办理地址:南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

### 遗失公告

▲南通开发区李氏木业有限公司遗失组织机构代码证正、副本,代码:687825315,办证日期:2009年4月10日,声明作废。

▲华骏遗失出生医学证明,证号:P320286447,声明作废。

▲南通日成化工技术有限公司遗失组织机构代码证正、副本,代码:76054568-7,声明作废。

▲江苏荣升海洋工程服务有限公司遗失中华人民共和国国内水路运输经营许可证副本,编号:苏水SN0600118,声明作废。

▲王凌晓遗失出生医学证明,证号:K320244799,声明作废。

▲于素梅遗失保险销售从业人员

执业证资格证书,证号:32062388208676,声明作废。

▲南通市崇川区一鼎烟酒行遗失税务登记证正、副本,税号:320683198205063166,声明作废。

▲何国春遗失南通南通捷迅急救站有限公司的发票,代码:032001900204,号码:60787883,金额:1140元,声明作废。

▲何国春遗失如东县中医院收据,号码:0000558097,金额:2828.74元,声明作废。

▲何国春遗失如东县中医院收据,号码:0000558458,金额:18947.03元,声明作废。

▲何国春遗失江苏省医疗门诊收据票据,号码:0021168561,金额:3206820935407,声明作废。

3232.88元,声明作废。

▲何国春遗失江苏省医疗门诊收据票据,号码:0000831424,金额:68227.57元,声明作废。

▲何国春遗失江苏增值税普通发票,代码:032001900105,号码:12556208,金额:1592元,声明作废。

▲康林杰、顾燕遗失南通雅居乐房地产开发有限公司开具的江苏增值税普通发票,代码:3200164350,号码:19866570,金额:912958元,雅居乐花园8-204,声明作废。

▲江苏睿禧服饰染料有限公司遗失财务专用章一枚(注册号:3206820935407),声明作废。

市未保中心主办困境未成年人家庭监护教育指导活动

## 探索与孩子的相处之道



南通市救助管理站

本报讯 (记者李彤)你与孩子相处时,体验最多的一种情绪是什么?碰到问题时,会积极应对还是被动应付?15日,由市未保中心主办的“学会管理情绪、争做智慧家长”困境未成年人家庭监护教育指导活动。在情境扮演环节,两位母亲分饰孩子与家长的角色,场景设置为“放学后,回到家,倒下书包的一刻。”扮演“孩子”的王浩一(化名)妈妈说,“今天上了一天课,好累啊,妈妈,我想歇一会儿。”面对需求,扮演“家长”的王佳宁(化名)妈妈说,“赶紧做作业,做完功课再玩。”“妈妈,

我都说了,我现在很累!”面对孩子的坚持,王佳宁妈妈说,“那好吧,休息半小时,然后再去写作业。”在协商中,双方意见达成一致。

润心公益组织负责人符小斌说,未成年人的内心是非常细腻和敏感的,困境儿童更是如此,家长的一个眼神、一个小举动对孩子的内心都有可能造成影响。“最佳的状态应该是,彼此商量、相互妥协、获得认同。”

“如何让困境儿童在家庭中获得更有效的监护,科学指导必不可少。”市救助管理站党支部书记朱文香表示,今年市救助管理站着力打造“童伴家长”关爱帮扶党建服务项目,由市未保中心聘请专家,重点围绕监护缺失儿童家庭亲子关系、家庭关系、监护能力等方面开展专业辅导,每年组织不少于两次团辅,来切实帮助监护缺失儿童家庭的家长们提高监护能力,重塑良好的家庭关系。